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1. [34pt] Un segnale audio z(t) si propaga in un ambiente riflettente ed é
ricevuto come la sovrapposizione

y(0) = 33(t - A1)+ ga(t ~ Ag) +n() )

dove z(t) é un processo aleatorio SSL avente spettro di potenza

Polf) = o (n <§f§> =0} (%)) ©)

(b = 20Hz, B = 10 KHz) e n(t) é rumore additivo piatto nella banda [0, B]
con spettro di potenza ng. Calcolare: (a) la risposta armonica del sistema di
propagazione; (b) autocorrelazione e spettro di potenza del segnale ricevuto; (c)
il rapporto segnale-rumore .

2.[33 pt] Un segnale s(t) aleatorio SSL con spettro di potenza Ps(f) = aA (é)
modula in AM una portante di ampiezza A a frequenza f; >> B con indice di
modulazione k. Al ricevitore al segnale si & aggiunto rumore passa-banda piatto
nella banda del segnale modulato avente potenza P,. Calcolare autocorrelazione
e spettro di potenza del segnale ricevuto.

3. [33 pt] Un segnale elettromagnetico ricevuto da una antenna ha uno spettro
di potenza passa-banda piatto in [B;B;] e potenza Ps. L’antenna ha guadagno
lineare g4 ed & trasparente al segnale. L’antenna preleva dall’ambiente ru-
more additivo piatto nella banda [bibs] con by < By e by > By e potenza
P,, sovrapposto ad una interferenza passa-banda a banda piatta in [b3bs], con
B; < bg < by < By e potenza P;. Proporre un filtro ricevente e calcolare il
rapporto segnale-rumore all’uscita del filtro.
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